

Praha, 18. 11. 2019

Informace určená odpovědným pracovníkům akreditovaných zkušebních a kalibračních laboratoří, případně poskytovatelů zkoušení způsobilosti, certifikačních a inspekčních orgánů provádějících při své činnosti zkoušení nebo interní kalibrace.

Vážená paní / Vážený pane,

v návaznosti na předchozí informační dopisy z první poloviny roku 2018 bych Vám chtěl připomenout, že **koncem tohoto týdne započne poslední rok přechodného období pro přechod akreditovaných subjektů na revidovanou normu ČSN EN ISO/IEC 17025:2018** - Všeobecné požadavky na kompetenci zkušebních a kalibračních laboratoří (dále jen „nová norma“). Předně bych chtěl poděkovat těm, kteří tento dopis čtou, ale na novou normu již přešli a nechali se posoudit, či již podali žádost a jsou v procesu posuzování. Takovýchto laboratoří již je 365 a těch, které dosud žádost nepodaly, je pak přibližně 285. Níže bych pak zopakoval některé podstatné informace, které by měly právě Vám, kteří jste ještě žádost nepodali, pomoci k bezproblémovému přechodu na novou normu.

Z tříletého přechodného období, stanoveného rezolucí organizace ILAC pro přechod akreditovaných subjektů na novou normu, tedy již zbývá přibližně rok, toto období **končí dne 29. 11. 2020**. Považuji za vhodné upozornit, že den následující po konci přechodného období, tedy 30. 11. 2020, veškeré udělené akreditace podle původní verze normy zanikají (viz MPA 00-01-18 verze 1 – preambule kapitoly 7).

Přeposouzení na novou normu je možné pouze na základě Vámi podané žádosti. V případě, že vaše současná akreditace končí kdykoliv před termínem 29. 11. 2020, stačí v řádném termínu (tedy 120 dní před koncem platnosti stávající akreditace) požádat o její prodloužení. Pokud akreditace vaší laboratoře končí po výše uvedeném termínu, pak je možno o posouzení na novou normu požádat před pravidelným dozorem (PD) a toto posouzení s PD spojit. V takovémto případě prosím pošlete žádost přibližně 60 dní před termínem této návštěvy (ten máte uveden v plánu pravidelných dozorových návštěv). **Pokud již do konce přechodného období není plánován žádný pravidelný dozor, doporučuji podat žádost o posouzení podle nové normy co nejdříve, tedy v prvním čtvrtletí roku 2020. Tímto minimalizujete riziko toho, že proces přeposouzení nebude dokončen před koncem přechodného období a vaše akreditace pozbyde platnosti.** V uvedeném případě posouzení proběhne samostatně, bez návaznosti na pravidelný dozor.



Pro případy přeposouzení v průběhu akreditačního cyklu (například připojením k pravidelnému dozoru, nebo samostatně) je možno podat žádost formou „Žádosti o zaznamenání jiných změn údajů ve spisu a o vydání nového osvědčení“. Pokud s tímto přeposouzením **nebudou spojeny žádné další změny (např. rozsahu akreditace, adres, apod.), je možno využít tzv. „zjednodušené žádosti“**, která je dostupná na webu ČIA a nevyžaduje dokládání většiny příloh. Povinnou přílohou je vždy „popis systému managementu“ (např. ve formě příručky kvality), odpovídající požadavkům nové normy. Bez této přílohy nemůže být Vaše žádost kladně přezkoumána a budete vyzváni k jejímu doplnění. Před podáním žádosti by měla laboratoř dobře zvážit svoji připravenost. Kromě interního auditu zaměřeného zvláště na prověření modifikovaných požadavků normy je možné využít také „Dotazník pro žadatele“, který je pro novou normu dostupný na webových stránkách ČIA (dokument není nutno přikládat k žádosti).

S dotazy nebo při zájmu o bližší informace k procesu posuzování podle nové revize normy se můžete obrátit na svého vedoucího posuzovatele, nebo na garanty pro oblast zkušebních (Ing. Burda, Mgr. Vinklová) a kalibračních (Ing. Valenta) laboratoří.

S pozdravem

Ing. Pavel Nosek

Ředitel odboru zkušebních a kalibračních laboratoří